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Російсько-українська війна призвела до трансформації миротворчої політи-
ки, відходу від традиційних підходів, які значною мірою спиралися на диплома-
тичні переговори та військову силу [7]. Російська анексія Криму, війна на сході 
України та повномасштабне вторгнення РФ в Україну в лютому 2022 року зму-
сили міжнародну спільноту переглянути свій підхід до вирішення конфліктів. 
Війна продемонструвала, що традиційні миротворчі стратегії часто виявляються 
неефективними у вирішенні сучасних конфліктів, які стають дедалі складнішими, 
багатовимірнішими та деструктивнішими [4]. Внаслідок цього українська сторо-
на та, як наслідок, міжнародна спільнота почали експериментувати з новими під-
ходами, які залучають громадянське суспільство, організації різних рівнів, медіа 
та апеляцію до базових потреб людини. Це проявляється у десятках виступів Пре-
зидента України у Парламентах дружніх та небайдужих країн, систематичні іні-
ціативи Києва щодо справедливого врегулювання конфлікту, виявлення сильної 
позиції як держави, що зазнала наслідків грубого порушення міжнародного пра-
ва, але яка готова відстоювати загальнолюдські та загальнодержавні цінності зі 
зброєю в руках, незважаючи на чисельну та технологічну перевагу агресора [2, 6]. 

Світова криза, яку спричинила агресія РФ, та яка сколихнула світ, що ще не 
оговтався після пандемії COVID-19, змусила звернути увагу до проблеми всі 
ланки світової спільноти: від провідних а́кторів в особі США та ЄС до найбідні-
ших країн так званого «третього світу». Продовольча криза, масовий потік біжен-
ців, зростання цін на ринках змушують усталену модель миротворчості «вору-
шитися» та стрімко реагувати на виклики. Незважаючи на кволу санкційну полі-
тику щодо РФ у 2014 р., з початком повномасштабного вторгнення світ проде-
монстрував, що навіть велика держава може бути покарана за свої агресивні дії. 
Росію було відрізано від європейського енергетичного ринку, суттєво обмежені 
експортні та імпортні можливості, доступ до передових технологій. Мільярдні 
активи Москви у світових банках були заморожені. За посередництва ООН та 
Туреччини було розблоковано експорт українського зерна морським шляхом, що 
дало змогу поступово стабілізувати світові ціни на продовольство [8]. 
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Російсько-українська війна підкреслила необхідність комплексного підходу 

до миротворчого процесу, спрямованого на вирішення глибинних причин конф-

лікту. Конфлікт в Україні стосується не лише територіальних суперечок, а й глиб-

ших проблем, пов’язаних із ідентичністю, мовою та історичними наративами [10]. 

Будь-які миротворчі зусилля, які не вирішують ці основні проблеми, навряд чи 

будуть успішними в довгостроковій перспективі. Агресія РФ не зупиниться на 

лінії «припинення вогню». Перегрупувавшись, Кремль знову піде в наступ, доки 

не поглине Україну цілком. Після цього загроза нависне над іншими країнами 

Центрально-східної Європи та колишнього СРСР. Отже, міжнародне співтовари-

ство почало розуміти, що примус сторін до переговорів без досягнення справед-

ливої переваги України на полі бою тільки заморозить конфлікт, який вже пере-

бував у замороженому стані протягом майже десятиліття [9]. До того ж народ 

України готовий боротися та звільняти територію своєї держави від окупації, що 

демонструють неодноразові опитування суспільної думки українців [1]. Тому еко-

номічна, гуманітарна та передусім військова допомога Україні є основним ком-

понентом наближення завершення війни. 

До того ж, як показали неоднозначні дії низки великих світових гравців, як-

от Індія та комуністичний Китай, ця війна є також викликом авторитету колек-

тивного «Заходу» та його погляду на розбудову світової цивілізації [3, 4]. Пораз-

ка України означатиме неспроможність трансатлантики впливати на серйозні 

світові виклики та протистояти диктаторським режимам. Єдиним засобом для 

ефективного захисту слабких держав від агресії у світлі ядерного шантажу РФ 

стане розробка та розповсюдження зброї масового знищення неконтрольовани-

ми темпами. 

Тому однією з ключових змін у світовій політиці миротворчості, яка після 

завершення війни має бути інституалізована та чітко окреслена, є використання 

у миротворчій діяльності всіх доступних засобів, які здатні продемонструвати 

ефективність. Миротворчість 2.0 – це новий підхід, який використовує сукуп-

ність технологій для сприяння зусиллям з розбудови миру [7]. Активізація світо-

вих збройних концернів дає можливість стороні, що зазнала агресії, захистити се-

бе відповідно до базових норм міжнародного права, уникнути розширення конф-

лікту між військово-політичними блоками, платформи соціальних медіа дають 

змогу налагодити діалог, залучити демократичні спільноти до вирішення конфлік-

ту, надати розголосу порушенням законів та звичаїв війни й задокументувати їх. 

Іншим важливим зрушенням є визнання того, що одних тільки мирних пере-

говорів недостатньо для вирішення конфліктів. Мирні переговори зазвичай зосе-

реджуються на розподілі влади та інших політичних угодах, які можуть не вирі-

шувати глибинні проблеми, що призвели до конфлікту. Натомість миротворчі зу-

силля повинні стосуватися питань доступу до ресурсів, економічної нерівності і 

соціальної несправедливості. Так миротворчість може створити більш стійкий мир. 

До того ж російсько-українська війна підкреслила важливість підтримки гро-

мадянського суспільства та зусиль з розбудови миру на основі громад. Громадян-

ське суспільство та місцеві громади відіграють вирішальну роль у сприянні миру 

та примиренні. Ці організації можуть надавати важливу підтримку постражда-

лим громадам, сприяти діалогу та сприяти примиренню. Війна продемонструва-
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ла важливість міжнародної солідарності та співпраці у встановленні миру. Сві-

тове співтовариство має працювати разом, щоб запобігти виникненню подібних 

конфліктів у майбутньому. Цього можна досягти за допомогою більш скоордино-

ваного та спільного підходу до встановлення миру із залученням усіх відповід-

них зацікавлених сторін [5]. 

Зрештою, перемога України у цій війні полягає не лише в тому, щоб пере-

могти Росію на українській території та вижити як нація, відбудована за фінан-

сово та економічно життєздатною моделлю. Що більш фундаментально, йдеться 

про те, щоб країна стала успішною та процвітаючою європейською демократією. 

Зусилля щодо реконструкції мають працювати з цієї передумови, щоб «відбуду-

вати краще» сучасного українця з європейським майбутнім. І над цією відбудо-

вою світова спільнота також повинна працювати спільно. 

Резюмуючи, російсько-українська війна вже призвела та призведе в майбут-

ньому до значних трансформацій у міжнародній миротворчій політиці. Викорис-

тання технологій, визнання необхідності розглядати глибинні проблеми, проак-

тивна діяльність з покарання агресора та важливість підтримки громадянського 

суспільства, колективних зусиль з розбудови миру на основі справедливості – 

усе це стало ключовими елементами миротворчості. До того ж війна підкреслила 

важливість міжнародної солідарності та співпраці у встановленні миру. Незва-

жаючи на те, що збройний конфлікт між Росією та Україною є руйнівним, кри-

вавим та несправедливим, він також дає можливість світу переосмислити та по-

кращити підхід до встановлення миру. 
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Досвід російсько-української війни, яка стала ключовим чинником змін си-

стеми міжнародної безпеки, вимагає осмислення. Повномасштабне неспровокова-

не вторгнення РФ в Україну, а також подальший розвиток конфлікту різко пере-

вернули уявлення міжнародної спільноти про стабільність миру у Європі. «Якщо 

держави можуть досягти бажаних результатів за допомогою незначних, еконо-

мічно та політично ефективних рішень замість великих і дорогих військових ме-

тодів, війна відроджується в іншій формі, а парадигми, які ми знаємо, радикаль-

но змінюються» [5]. 

Російсько-українська війна є непередбачуваною та нетрадиційною як ви-

клик європейській безпеці, світовій економіці тощо. Із одного боку, ми бачимо 

відсутність адекватного сприйняття загрози війни. Рішення Путіна вторгнутися 

в Україну, безсумнівно, було підкріплене сприйняттям розділеного та слабкого 

колективного Заходу. Із іншого боку, цілеспрямована активізація росіянами істо-

ричного аналогічного мислення і заяви, що їхньою метою є «денацифікація» 

українського уряду, яка має нагадати солдатам і цивільним особам про Другу 

світову війну. Останніми роками аналітики приділили багато уваги сучасним 

високотехнологічним засобам і гібридним, асиметричним та нелінійним методам 

війни, які применшують масштаб бойових дій, але війна Росії та України ведеть-

ся переважно традиційними військовими методами. Адже Росія вже застосову-

вала гібридні методи проти України впродовж багатьох років до активної фази 

бойових дій і збройної агресії, але вони виявились недостатньо дієвими. Як ска-

зав генерал Крістофер Каволі, Верховний головнокомандувач об’єднаними зброй-

ними силами НАТО в Європі, «Великою незмінною рисою війни є жорстка си-

ла… Якщо опонент з’явиться з танком, тобі теж краще мати танк» [7]. 

Озираючись назад, ми бачимо, що деякі військові методи і стратегії витри-

мали випробування російсько-українською війною, а тому досі актуальні. Кожна 

з цих точок зору буде забарвлена минулим досвідом і поглядами окремої країни, 

але вони достатньо важливі, щоб відобразити цю війну. Використовуючи свою 

сильну національну волю та стійкість суспільства, винахідливість українських 

військових і динамізм на полі бою, постійне постачання та впровадження відпо-

відних технологій ведення війни, а також забезпечуючи регулярне постачання 

боєприпасів і матеріально-технічного забезпечення, українці сформулювали план 

для ведення майбутніх воєн. Росіяни намагалися використати свій переважаючий 
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